

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sub Delegación de Prensa y Propaganda del Estado (Gobierno Civil)

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SOLLER (Balears)

COLABORACION

PLUMA AL VUELO

VALLE LUCANO

Son niu de pau hi faria lo goig, del món desterrat.
COSTA I LLOBERA

Desde la lejanía de mi infancia no había transcurrido en el Monasterio de Lluch varios días seguidos. Fué el Monasterio mi primer internado. Donde el alma infantil gustó por primera vez de las amargas hieles de la añoranza y sintió estrecharse a su alrededor los cortos límites de una disciplina de hierro. Donde por primera vez un frío moral—más que el físico—me atormentó y los austeros corredores conventuales cortaron en seco, despiadadamente, mis sonrosadas ilusiones.

Y sin embargo «algo» debía haber en aquella vida que aun hoy la recuerdo con nostalgia. Recuerdo que ha motivado, aunque fuera por unos pocos días, el viviría nuevamente. Vivir cerca de los «blauets». Rezar con ellos. Oírlos cantar. Y decir a mis hijos: Ves, yo, tu papá, era como este pequeñín. Vestía también la zotana azul, con elegancia que mis compañeros envidiaban. Me arrodillaba muy cerca del candelabro; era mi lugar preferido porque en el candelabro podía apoyarme cuando mis rodillas fatigadas parecían que no podían ya sostenerme. Rezábamos el Rosario y a veces me distraía contando el número de velas del altar. ¿Ves como este «blauet» se pone de pie para recibir el Pan de los ángeles porque es pequeñín? Tu papá también lo era y tenía que levantarse para recibir con mayor comodidad el Santo Sacramento de manos del Ministro.

El recuerdo de aquellos días fué para mí de emoción honda. Y esta emoción, naturalmente, traté de transmitirla a mis hijos. Dudo de si lo conseguí.

A pesar de encontrarnos ya en pleno Mayo, llovía muchísimo cuando llegamos a Lluch. Había contemplado, admirado, una vez más las altas cumbres de la sierra lucana, pero esta vez cubiertas por trahumante neblina; y la inmensa llanura de un gris azulado estremecida bajo el peso de unos nubarrones gigantescos de donde surgían rápidos, instantáneos, las líneas quebradas, fulgurantes de los relámpagos. Las tronadas seguíanse unas después de otras, casi sin tiempo que las distanciara, llenando los ámbitos con el estrépito formidable de miles de salvas. Bajaba tumultuosa por laderas y barrancadas la riada espumosa. Era un espectáculo que sobrecogía, pero que se admiraba.

Una vez, hacía muchísimos años, que había transpasado aquellas mismas montañas, si bien en sentido inverso. Retornaba de vacaciones navideñas al ansiado hogar paterno. Horas antes estaba en el coro de Lluch cantando maitines con la escolanía. Aquellos salmos eran cantados por muchos de nosotros llenos de gran ilusión. Nuestras almas de niños se disponían para volar trémulos de dicha hacia el regazo materno.

Por la balastrada del coro intenté divisar a la mujer que mi padre había enviado para que me recogiera. La iglesia fulgurante, «hecha ascuas» estaba llena, repleta de gentío. De todos los lugares acudía gente para asistir a las «maitines» famosas de Lluch. Estaban los colonos de los predios de la comarca, sus mujeres y los «missatges». De las ciudades y pueblos también había mucha gente deseosa de oír nuestros cantos. Naturalmente me fué imposible distinguir a la mujer que buscaba. La balastrada sólo me permitía ver un poco más que la mitad de la iglesia. Temí que no hubiera venido y la duda amargó por unos ins-

tantes la más cara, la más apreciada ilusión que tuve en aquellos tiempos. Y he aquí porque deseé con todo mi corazón que aquellos oficios terminasen pronto, pronto, con la inquietud, el ansia de un pajarillo enjaulado que se dispone a volar.

Peró mi inquietud fué prontamente deshecha. Terminados los oficios, no tardó la campana de la portería en sonar. Exclusivamente para mí. ¡Oh esta dicha campana! En varios meses ni una sola vez había sido volteada para llamarme, para anunciarme la visita de algún familiar. Mi familia residía en una ciudad lejana y a pesar de poseer en la comarca una propiedad, las visitas no menudeaban. ¡Cuántas ansias despiertas por el revuelo de esta campana para ser inmediatamente defraudadas!

Recuerdo que en aquella Nochebuena había nevado. El suelo estaba resbaladizo, cubierto por unos centímetros de nieve. La pisé con alegría inmensa. Con todo sólo me era posible entrever su blancura a la luz de unas estrellas parpadeantes en un cielo ya despejado, sereno. No sé si tomé algún brebaje caliente para atemperar mis miembros pasmados por el frío y la emoción. Pero si sé que me sentaron en el pescante de la diligencia cerca del conductor, embozado con una manta. Al parecer en tiempos fríos, aquel lugar era el reservado para los niños.

Las caballerías pisaban fuerte sobre la nieve, produciendo extraños chasquidos. El campanilleo de sus colleras despertaban en mí raras sensaciones. Mientras tanto el alba empezaba a clarear.

Este viaje en diligencia, sobre la nieve, embozado hasta las narices y en el pescante, entre voces del conductor, el campanilleo de los caballos y el crujir de la nieve, fué sin duda el viaje más feliz de mi infancia.

Me he sentido fuertemente impresionado, emocionado por la función que «horabaixa post el sol» dedican los «blauets» a su excelsa, a nuestra excelsa Madre, los sábados. Es algo magnífico, maravilloso, insuperable. No soy músico, ni entiendo mucho de música. Pero mis oídos están despiertos y mi corazón abierto a todas las sensaciones. Profano y todo, creo que la escolanía y coro de Lluch han alcanzado su máximo esplendor bajo la inspirada, sabia y paciente dirección de la batuta del P. Ollers.

Esta función sabatina es de efecto mágico. Tiene cierta teatralidad sorprendente que conmueve y subyuga. Para escuchar este coro por todos conceptos admirable—si otras fervorosas causas no hubiera—bien vale las molestias del viaje. Y esta impresión fué revalidada, reafirmada por el oficio solemne que tuvimos el placer de escuchar muy cerca de los «blauets» casi confundidos con ellos mismos, al día siguiente, domingo.

Fué casualidad. Pura casualidad. Buscábamos una fuente donde apagar la sed. Ibamos errantes, sí, pero dichosos por la planicie maravillosa de «Aubarca». Admiraba yo los olivos milenarios; troncos retorcidos, atormentados. Estos mismos olivos que Cardona pinta con tanta maestría, con tanta habilidad y comprensión. Mis hijos hacían acopio de florecillas. ¡Oh estas modestas florecillas silvestres! ¡Cuánta encantadora diversidad en textura y en color! Las hay a millones, a millones, formando lindísimo tapiz inimitable sobre aquella llanura inculti-

vada. Cada una con su candor; cada una con su particular belleza. Las hay de todos los colores: azules, moradas, rojas, verdes, amarillas. Todas atrayentes, interesantes a pesar de su sencillez y sin embargo sólo amadas, cortejadas por las mariposas y los insectos.

Buscábamos a la fuente. Había estado en ella cuando niño, pero ¡hacía tantos años! De nuevo mis plantas pisaban el valle feliz. Los montes no lo contraen celosos, como aprietan las montañas a mi valle nativo, sino que danle amplitud, libertad. «Aubarca» fortificada y torreada, a la sombra de austeros cipreses, blanca y rodeada de olivos, me habla de legendarios cartujos. Es la más bella masía con definido aire conventual. Y por la fuente pregunté a un hombre que por allí iba. Daba de la mano a un niño; yo daba de la mano a una niña. En la mata triguena de su cabecita prendía un manojito de «roelles» recogido por ella misma. La fuente no estaba lejos. Es caudalosa como torrentera en invernada y mana de la misma ladera del valle, sombreada por olmos altísimos y encinas frondosas. El panorama que se domina desde la fuente es maravilloso. Y hablando con aquel providencial «cicerone» encontramos en él a todo un caballero. Señor por tener tierras de propiedad; «amo» por tenerlas arrendadas. Y era—y esto es lo que para mí vale—un amigo de la infancia, un «ex-blauet» de Lluch. Desde que dejé el internado nada supe yo de él. Y él muy poco de mí. Fué pura casualidad pero ¡bendita casualidad!

Un ruego: no sé si dirigirlo al amigo, como yo «ex-blauet» que en la actualidad ocupa el priorato de Lluch, o al «batle» de Escorca. Ignoro a cual de los dos compete la cuestión. Sea al que fuere vaya adelante la súplica. Esta fuente que se levanta con pretensiones monumentales en la vetusta y sencilla plaza de Lluch, cerca, demasiado cerca del surtidor—hermoso y esbelto—es de tan mal gusto que abochorna, que deprime al que se complace en buscar lo bueno y lo hermoso en las cosas. Su emplazamiento es inadecuado. Quita importancia y esbeltez al surtidor, siendo una nota, un detalle, discordante de la suave placidez del conjunto. Rincones discretos habrá sin duda en la misma plaza donde la fuente pueda ser transplantada para continuar prestando sus prácticas funciones.

Pedí a la «madona» de Escorca para visitar la capilla de San Pedro. Habíala visto hace unos cuantos años, pero aquella visita produjo en mí una impresión deprimente. Aquel bello edificio del más puro estilo romano primitivo, había sido convertido en establo o estercolero, en refugio de inmundos animales. Su suelo estaba embrutecido. Sus paredes, desmanteladas. El aspecto de la pequeña iglesia indicaba el abandono más absoluto. Hoy, gracias al sentido de responsabilidad, al sentido del buen gusto, la capilla de «Sant Pere d'Escorca» aparece en medio del bello encinar que la cubre, limpia, remozada, restaurada. Su restauración ha sido tal como debió ser. Envío por ello al señor de Escorca, mi felicitación más sincera.

El «Gorg Blau» ya ha dejado de ser el «lago de mis ensueños». El lago de los ensueños de mis padres y de mis abuelos. Nuestros hijos ya no aciertan a distinguir en sus aguas la belleza porque han dejado de ser azules. Lo que la naturaleza nos dió en forma de zafiro encantado al fondo de un maravilloso estuche dantesco, para canto de poetas y admiración de pintores, ha sido maltrahado por los amantes del progreso y la civilización. Pero ahí queda el estuche, brecha profunda en la que el caminante se siente prisionero. Un instintivo deseo obligale a levantar los ojos muy alto, muy alto,

CUARENTA AÑOS ATRÁS

1.º Septiembre de 1906

El sábado último, estando reunido el Ayuntamiento en sesión ordinaria recibió la visita de una Comisión del Sindicato Agrícola, compuesta de los señores D. Jaime A. Mayol, D. Pedro Alcover, D. José Ripoll, D. Damián Ozonas y D. Jaime Casanovas, con objeto de interesar su apoyo por ver de conseguir no sean gravados exageradamente por el Gobierno francés los derechos de aduanas sobre los productos agrícolas españoles, como lo intenta hacer. La Corporación Municipal, atendiendo la justa petición del Sindicato Agrícola, acordó elevar una exposición al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda exponiéndole la triste situación que se crearía a esta región, y a grandísimo número de los habitantes de esta ciudad de un modo especial, si se llevara a efecto la proyectada Ley y además que una Comisión del Ayuntamiento y Sindicato Agrícola pase a Valldemosa para suplicar al Excmo. Sr. don Antonio Maura su intercesión en favor de nuestros intereses tan seriamente amenazados.

La sociedad Ferrocarril Palma Sóller celebró el domingo último Junta General de accionistas, bajo la presidencia de D. Guillermo Colom Muntaner. En ella, después de tratar y resolver los asuntos del despacho y aprobar el Balance, se dió lectura a una Memoria explicativa de las gestiones de la Directiva y trabajos realizados hasta la hora presente. La publica íntegramente el SOLLER en su edición de hoy.

Vino a esta ciudad por Valldemosa, Miramar y Deyá el próximo pasado domingo, el muy leído cronista D. J. Martínez Ruiz (Azorín) en compañía de nuestros apreciados amigos los periodistas D. Juan Torrandell y D. Ricardo Salvá. Permanecieron algunas horas y después de visitar algunos de los más pintorescos sitios de este valle regresaron a Palma por la carretera del Coll, encantados de su breve estancia entre nosotros. El discreto cronista ha empezado a publicar en el diario madrileño ABC sus impresiones de Mallorca.

Para los puertos de su itinerario salió del nuestro, el miércoles, el vapor «Villa de Sóller». Antes de emprender viaje de regreso, desde Cete irá a Marsella para la limpieza de fondos.

Por la Alcaldía han sido mudados con cinco pesetas dos mozabetes que el miércoles cometieron la imprudencia de prender fuego a la yerba seca de las orillas de la plaza de América y Gran Vía, cuyas llamas chamuscaron algunas ramas de los árboles allí existentes.

Las colonias de niños y niñas que estuvieron instaladas en nuestro puerto el pasado mes, regresaron a Palma ayer, jueves, muy satisfechos los jóvenes escolares y viéndose grabado en sus rostros el benéfico influjo que en su salud ha tenido el veraneo a orillas del mar.

Curso nocturno de lengua francesa, en Sóller

Organizado bajo el patronato del Instituto francés de Barcelona y del Consulado de Francia en Palma

A partir del lunes 7 de Octubre en una sala del Centro Mariano.

Informes e inscripción: Sóller, Calle del Pastor, 13.

en busca de buitres voladores sobre el purísimo azul.

Envío: Al Padre Bauzá, al Padre Vantrell, al Hermano Bartolomé, a Miguel Cerdá, de «Ca'n Pontico». Cordialmente. Efusivamente.

FIDEL.

1946.

CRONICA LOCAL

La restricción de energía eléctrica

El miércoles restablecióse íntegramente el servicio permanente

La reducción del fluido eléctrico en esta población, anunciada para los primeros días de la presente semana, quedó reducida a sus mínimas proporciones gracias a las medidas tomadas por la sociedad «El Gas» para causar los menores trastornos posibles a sus abonados y al público en general.

Con los restantes elementos de producción que posee la Compañía sollerense y la restricción a las industrias el lunes y martes, pudo llevarse a cabo el reajuste del pistón y repaso general del generador grande sin apelar a la supresión total de corriente para alumbrado y demás usos domésticos.

El miércoles, a primeras horas de la mañana, quedó restablecido totalmente el servicio, que desde entonces se presta de nuevo con toda regularidad.

Llegada de Juveniles de Tarragona

Ayer estuvieron de visita en nuestra comarca

En la mañana de ayer llegó a Sóller un grupo de unos 130 afiliados al Frente de Juventudes de la provincia de Tarragona, pertenecientes al Campamento «Sitio de Tarragona de 1811». Habían llegado a Mallorca en plan de excursión algunos días antes, habiendo visitado las Cuevas de Artá, Formentor y algunos otros pintorescos lugares de nuestra isla.

Después de su llegada a Sóller cumplieron a las autoridades, marchando después en formación y entonando alegres marchas hasta el Puerto, en donde visitaron la Estación Naval, la Playa y después de comer vinieron hasta la población.

Regresaron a Palma en el tren de las seis de la tarde.

De interés para los agricultores y campesinos

Se ordena la declaración de siembra de patatas y tenencia de lana y de cerdos

Por medio de sendos bandos el señor Alcalde ha ordenado a los productores de este término municipal y a los tenedores de lana, la declaración de los terrenos que tengan destinados a la siembra de patatas, cualquiera que sea su extensión, el número de reses de cerda que posean y las cantidades de lana obrantes en su poder y producidas en la actual campaña.

Todas las citadas declaraciones juradas han de presentarse en las oficinas municipales en un plazo que termina el día 30 del actual, advirtiéndose que serán castigados la ocultación o el falseamiento.

La puntual aparición del Otoño

Ha llegado con las primeras lluvias

Con el aguacero que cayó sobre nuestra comarca en la tarde de ayer, acompañado de fuerte tronada, parece haberse despedido este año el verano, que venía prolongándose más de lo acostumbrado.

La temperatura, a consecuencia del agua caída, ha refrescado considerablemente y con los días que van acortándose y el retraso de la hora que hoy debe verificarse vamos entrando en la estación otoñal, precisamente en la época que marca el calendario.

Con ello finalizarán la afluencia de paseantes hacia la Playa, que todos los domingos la visitaban, y los espectáculos al aire libre, como las verbenas que todos los domingos y días festivos han venido celebrándose por las noches en el campo de deportes.

También finalizarán los conciertos musicales que la banda municipal viene dando en la Plaza durante el presente mes, de los cuales el que se dará mañana será el último de la temporada veraniega que finaliza.

El Otoño, con sus cosechas sazonadas y su acompañamiento de días melancólicos, hace su aparición entre nosotros. Con su venida termina el período alegre y luminoso que forman los meses de estío.

Con motivo del cambio de hora de hoy

Horario a que deberán cerrar espectáculos y lugares de recreo

Conforme está anunciado, esta noche se procederá a retrasar en sesenta minutos la hora oficial.

Por una disposición del señor Gobernador Civil de esta Provincia, se ha hecho público el horario a que deberán terminar los espectáculos y ser cerrados los establecimientos de bebidas y de recreo.

Los cinematógrafos terminarán a la una. Los cafés, bares, restaurantes y salas de fiesta podrán cerrar a las dos horas quince minutos, excepto los días festivos y sus visperas en que podrán permanecer abiertos media hora más; esto es, a las dos horas cuarenta y cinco minutos.

La hora de salida del «SÓLLER»

Los originales para el número de la semana se admiten sólo hasta el viernes

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, la confección del presente número ha sido realizada el viernes, por cuyo motivo no han alcanzado a ser incluidas en la presente edición aquellas informaciones que han llegado a nuestra Redacción con posterioridad a ese día.

Recordamos de nuevo a cuantos acostumbramos remitirnos originales para su publicación, la necesidad de que nos entreguen sus informaciones por todo el viernes. De lo contrario habrán de quedar para el número de la semana siguiente.

Reparto de artículos racionados

Durante la presente semana, en las tiendas de comestibles de esta localidad se efectúa un reparto de azúcar y jabón, en la siguiente forma: Para adultos, 200 gramos de azúcar y 100 gramos de jabón. Para cartillas infantiles, 200 gramos de azúcar y 200 gramos de jabón.

El precio del azúcar es de 5'50 ptas. el kilo y el jabón a 4'00 ptas. el kilo.

Se cortan los cupones correspondientes a las semanas 35 y 36.

Equipo de fumigadores a Ibiza

Solicitada por un grupo de propietarios de Ibiza, la entidad local «Fumigadora Sollerense, S. A.» ha embarcado uno de sus equipos para aquella isla con el fin de combatir las plagas de los naranjales allí existentes.

El equipo y materiales anexos ha sido embarcado en el moto velero «Rafael Verdura» y el personal técnico salió ayer en el correo de Alicante.

Según los informes recogidos, el citado equipo permanecerá cerca de un mes en Ibiza.

Reemplazo de 1947

Prórrogas de 2.ª clase e incorporación a filas, por razón de estudios

Cuantos mozos dependientes de la Caja de Reclutas de esta Provincia pertenecientes al reemplazo de 1947 que deseen disfrutar del beneficio de prórroga de incorporación a filas de 2.ª clase, por razón de estudios, podrán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor Presidente de la mencionada Junta de Clasificación, durante el próximo mes de Octubre, acompañando a las instancias los documentos prevenidos en el artículo 279 del vigente reglamento de Reclutamiento.

Estas prórrogas serán revisadas y falladas en la primera quincena de Noviembre del corriente año, en el día que oportunamente se publicará, entendiéndose que renuncian al citado beneficio los mozos que no lo soliciten antes del día primero del citado próximo mes de Noviembre.

Del curso de las obras de la Iglesia Parroquial

Del Boletín Parroquial de esta semana transcribimos las siguientes Notas:

«La suscripción sigue en auge, a Dios gracias. Durante la semana se han recogido 6.095 pesetas. Como lo recaudado en la semana anterior arrojaba un total de 111.025 ptas., resulta que hasta el presente llevamos suscritas 117.120 pesetas.

Rehecho con todas las garantías de solidez el envigado de las capillas de San Juan y de San José, quedan ya colocadas las dos lumbreras sobre las mismas, comunicando luz directa a los respectivos ventanales.

Esta mejora será completada al ser abiertos los grandes ventanales sobre la cornisa del altar mayor.

Entonces se apreciará lo mucho que ha ganado en luz el recinto del templo.

Son unánimes los elogios que se tributa a las obras del atrio a medida que avanzan.

Dichas obras, aunque cuesten mucho, se ejecutan de un modo irreprochable desde el punto artístico. Hay que ver como va cobrando elegancia sobria la mole de piedra tan sabiamente labrada.

Siguiendo el plan acordado por la Junta de la Obra parroquial, terminado el lote o ala de la derecha entrando, vemos como ya toca también a su término el lote de la izquierda.

Para la terminación de dicha ala se han invertido en piedra labrada 14.530 pesetas, incluidos la arcada y triángulo central con el florón remate.

Por el lote adicional que comprende la piedra de las espléndidas ojivas que dan a la plaza mayor, y en las cuales van incrustadas las simbólicas letras griegas: *alfa* y *omega*, se han satisfecho 5.600 pesetas.

El tercer lote lo constituye el arco central con todos sus aditamentos. Estamos, pues, en la última etapa.

Por la cornisa intermedia colocada con su forro encima de las arcadas de *marés*, cuatro florones y trabajo de ajuste con las arcadas laterales que miran a la Plaza se han pagado ya 7.500 pesetas.

Total por piedra labrada: 27.630 pesetas, cantidad que se ha satisfecho con dinero del empréstito.

En el próximo número consignaremos los gastos de colocación según facturas presentadas por el maestro albañil D. José Morell.

Y no queremos desaprovechar esta ocasión para felicitar a los canteros del taller de D. Gabriel Magraner por el esmero e interés que ponen en la ejecución de dicha obra.»

El tiempo de la semana

Variación atmosférica

Después de una serie de días nubosos y de una temperatura cálida ya impropia de la estación otoñal en que hemos entrado, ayer, viernes, a las primeras horas de la tarde cayó en esta comarca copioso aguacero, precedido y acompañado de horribles tronadas.

Fué de corta duración, pero continuó cubierto de densos nubarrones el firmamento el resto del día.

A los campos, ya un tanto sedientos, no les hubiera ido mal se hubiera prolongado la lluvia, conforme caía, algunas horas más.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De Cartagena llegó, el lunes, el sub oficial de la Armada D. Enrique Hermida.

De Barcelona vino, el miércoles, para pasar unos días, D.ª Catalina Frontera Muntaner, Vda. de Mayol.

Le acompañó su sobrino D. Javier Arbona.

SALIDAS

A principios de la anterior semana emprendieron viaje hacia Ciales (Puerto Rico), las hermanas D.ª Buenaventura Ferrer Morell y D.ª Catalina Vicens Morell, acompañadas del esposo de esta última, el farmacéutico D. Germán March.

Después de unas semanas de permanencia aquí, con sus familiares, regresaron la pasada semana a Alcira los jóvenes esposos D. Francisco Arbona Colom y D.ª Toñita Arbona Vicens.

El viernes regresaron a Cartagena, el capitán de Infantería de Marina D. Benito Palliser Pons y su esposa, D.ª Margarita Mayol Castañer.

Embarcó el lunes, para Valencia, el joven estudiante D. Jaime Colom Pizá.

Muchos de los deportadores sollerenses establecidos en la región levantina van dando por terminado su veraneo, que han pasado en nuestra ciudad y playa, y marchan a ponerse de nuevo al frente de sus negocios, habiendo embarcado el jueves en el vapor correo de Valencia, para Alcira, los siguientes señores:

D. Francisco Arbona Riutort y su esposa, D.ª Rosa Rullán, con sus hijos D. Antonio y D. Pedro, y su nieta Srta. Margarita Arbona Ozonas.

D. Jaime Colom Oliver; su esposa, doña Magdalena Busquets Rullán; su hijo José y su madre, D.ª Francisca Rullán Vda. de Busquets.

D. José Elías y D.ª Catalina Rabasa, con su hija Marita.

D. Matías Colom Lladó; su esposa, doña Antonia Valcaneras Serra, y su hija señorita Antonia. Marchando también con ellos sus hijos, los jóvenes esposos D. Juan Colom Valcaneras y D.ª Antonia Frontera Enseñat, con su hijito Matías, y D. Francisco Bauzá.

Para la capital de Valencia embarcaron también el jueves:

D. Juan Vicens Rullán; su esposa, doña María Bernat Vicens; su hijo Srto. Antonio y su madre política, D.ª Rosa Vicens viuda de Bernat.

Y D.ª Magdalena Vicens de Quetglas con sus hijos Srtsos. María-Antonia, Rafael y Juan.

Esta semana han embarcado para Barcelona, con el fin de presentarse a examen de reválida, los estudiantes D. Miguel Mayol Castañer, D. Gaspar Adrover Barceló, don Miguel Ginestra Sastre, D. Pedro-Juan Arbona Pastor, D. Juan Arbona Castañer y D. Juan Morell Vives.

INGRESO

Durante la presente semana ha hecho su ingreso en la Escuela Normal, de Palma, para seguir la carrera del Magisterio, el joven y aventajado estudiante Antonio Benassar Alcover, después de sus brillantes exámenes del 4.º curso del bachillerato.

Por la honrosa distinción que esto supone, dada la corta edad del joven estudiante, le felicitamos bien cordialmente, felicitación que hacemos extensiva a sus padres y demás familiares.

NATALICIO

El lunes de esta semana vieron alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, los esposos D. Martín Torrens Pastor, farmacéutico y D.ª Delfina Artal Benavent. La recién nacida ha de llamarse María Delfina.

Les felicitamos.

PROFESIÓN RELIGIOSA

El sábado de la anterior semana, día 21, nuestra paisana Sor Margarita de la Virgen de Lluch Pifia Forteza hizo sus votos temporales en la Casa Noviciado de Son Roca, de las Hermanas de la Caridad.

Con tal motivo la joven religiosa pasó el domingo en Sóller con su madre y hermanos.

Nuestra enhorabuena a la esposa del Señor.

BODA

El miércoles de esta semana, día 25, ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús, pulcramente adornado con flores y macetas, unieron para siempre sus vidas con el sacramento del Matrimonio los simpáticos jóvenes D. Antonio López Ruiz y señorita María-Juana López Maisterra.

Autorizó el matrimonio canónico y celebró la Misa de velaciones el vicario reverendo D. José Morey.

Fueron padrinos de boda los padres respectivos de ambos contrayentes.

Durante la santa Misa el organista parroquial interpretó algunas bellas composiciones.

Atestiguaron el matrimonio, firmando el acta, D. José Canals Pastor, D. Vicente Aloy Escalas, D. Pedro López Pérez, D. Cayetano Ferrer Alcover, D. José López Ruiz y D. Julián Rosselló Ignacio.

En el domicilio de los padres del novio se sirvió luego a los invitados un exquisito desayuno.

Poco después la feliz pareja salió en viaje de bodas para Lluch y las Cuevas de Manacor. Les deseamos muchas y duraderas felicidades en su nuevo estado.

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de la Asociación de Hijas de María

Con la acostumbrada solemnidad ha podido ya celebrarse en la Parroquia arciprestal la fiesta con que conmemora todos los años la archicofradía de Hijas de la Purísima la fecha de su fundación. Recompuesta la sillería del coro, despejado de obstáculos el presbiterio y colocada una Mesa provisional en el mismo sitio que ocupara la muy valiosa que destruyó uno de los enormes bloques que derribó el ciclón, pudo ser adornado e iluminado el altar mayor con toda su primitiva esplendidez.

Preparación de esta fiesta fué, según dijimos en nuestra edición anterior, una semana de Ejercicios Espirituales, que dirigió el elocuente predicador Rdo. P. Prohens, Teatino, y en el mencionado día inició una muy concurrida Comunión general, a las siete y media, durante la cual fueron interpretadas en el órgano selectas composiciones.

A las diez cantáronse las Horas menores con la de Tercia solemne, y a las diez y media dió principio la Misa mayor, en la que la capilla cantó con acompañamiento de armonium la composición a tres voces «Santísimo Sacramento», del maestro Ribera. Oficiaron los Rdos. D. Gabriel Adrover, vicario, D. Miguel-Antonio Castañer y D. Antonio Rullán, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente; y después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el mencionado director de los Santos Ejercicios, Rdo. P. Prohens, quien glosó, en bello panegírico, las glorias de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María. Después de la Misa fué expuesto el Santísimo Sacramento.

Por la tarde tuvieron lugar los actos corales, con canto de Maitines y Laudes solemnes, a las cinco y media, y por la noche, a las siete y media, se practicó el ejercicio mensual de la Asociación, con meditación y cánticos; predicó el sermón final de los Ejercicios Espirituales el mencionado orador, y concluyó la esplendorosa oración de Cuarenta-Horas con la acostumbrada procesión eucarística por el ámbito del templo, el canto del *Te-Deum* y la reserva de su Divina Majestad.

En todos los mencionados actos religiosos, y en especial en los de la noche, una concurrencia muy numerosa llenó el templo casi por completo.

El lunes por la mañana, a las ocho y media, cantóse un nocturno de los Maitines de Difuntos y Misa conventual en sufragio de las diez y siete asociadas Hijas de María fallecidas durante el año comprendido entre el 1.º de Septiembre del anterior e igual fecha del actual.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé. — Hoy, sábado, día 28: A las diez y media se celebrará la Vigilia mensual de Adoración Nocturna, para los dos Turnos: de la Inmaculada y del *Cor Jesu*.

Mañana, domingo, día 29: Dominica XVI después de Pentecostés. Fiesta de los Santos Médicos, San Cosme y San Damián, hermanos mártires. A las diez, Horas menores y Misa mayor, con sermón que predicará el Rdo. D. Nicolás Frau, Pbro.

Martes, día 1.º de Octubre: Mes consagrado al rezo del Santísimo Rosario: La primera parte, se rezará durante la Misa primera; la segunda, durante la de las ocho, y la tercera por la noche, a las siete, con exposición mayor del Santísimo.

Miércoles, día 2: Durante la Misa de las siete y cuarto se practicará el ejercicio del primer miércoles, dedicado al Patriarca San José.

Viernes, día 4: A las siete y cuarto habrá Misa, ejercicio, plática y Comunión en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por ser el primer viernes de mes.

En la parroquia de Ntra. Sra. de la Victoria (Huerta). — Mañana, domingo, día 29: Fiesta solemne que dedica la asociación de Hijas de María a su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción: A las ocho y media Oficio, con sermón por el director de los Santos Ejercicios, Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario, y Comunión general. Por la noche, a las siete y media, rezo del Rosario, sermón de Perseverancia, por el mencionado orador, e imposición de Medallas.

SE VENDE

Casa con huerto en Biniaraix. Para informes: «Gestoría Informativa», Bauzá, 10.

DE TEATROS

FANTASIO

Dos estrenos realmente interesantes son los que ofrece el «Fantasio» en las funciones de hoy y mañana.

Es base del programa el estreno del jocoso film *En sociedad*, por los geniales cómicos Bub Abbott, Lou Costello.

La acreditadísima vis cómica de estos graciosos actores se desarrolla en esta película en un ambiente muy distinto al de siempre, en el que se desborda la hilaridad porque la vida del gran mundo les viene tan ancha, que el film produce una continua carcajada, estando resueltas las escenas con un notable alarde de recursos técnicos.

Una breve historieta sentimental, con alguna que otra melodía de ritmo moderno, va engarzada a esta cinta de trepidante dinamismo.

Completan el reparto de este hilarante film Arthur Treacher, Marion Hutton y Will Osborne con su orquesta.

Este programa está combinado con el estreno del gran film policíaco *Sombras de Nueva York* que distribuye «Filmófono».

En la historia del cine americano estos films, llamados de gangsters, han constituido siempre un género de indiscutible importancia. El secreto de su éxito está basado en un gran valor emotivo que capta desde los primeros momentos al público propicio a las emociones fuertes. La lucha para restablecer el imperio de la Ley en una gran ciudad sujeta a las maquinaciones de una vasta y temible organización criminal, lucha dirigida principalmente por un hombre de conducta anterior nada legal, y que después logra rehabilitarse, es el tema de *Sombras de Nueva York*.

La cinta tiene en Louis Hayward, el prestigioso galán, un intérprete ajustado en todo momento a las exigencias del personaje, al que sabe investir de las condiciones de intrepidez, arrojo y simpatía que concurren en el protagonista.

ALCÁZAR

Virginia, la maravillosa película en tecnicolor que mayor y más extraordinario éxito ha alcanzado en Norteamérica, será estrenada mañana en el «Alcázar», segundo gran éxito de la temporada tan brillantemente inaugurada el pasado domingo.

El anuncio del estreno de *Virginia* ha despertado vivísimo interés entre los muchos aficionados al cine, por venir esta cinta precedida de la aureola de estar considerada como la mejor producción que se presenta en colores, y por los triunfos alcanzados en cuantas capitales ha sido ya presentada.

Dentro de una romántica línea argumental se desenvuelve la trama de hondo sentido humano, en la que se exalta la fidelidad al terruño familiar, a los deberes conyugales y al sentido religioso de la vida.

Se alternan en *Virginia* una comedia fina e ingeniosa con lo dramático, sirviendo de fondo a la trama el paisaje bello y exuberante de los campos de Virginia, reproducidos en tecnicolor con una brillantez y una plasticidad realmente extraordinarias.

Virginia nos presenta a Madeleine Carroll más perfecta que nunca en el tipo de una artista neoyorquina que hereda la casa de sus mayores en Virginia y se traslada allí para venderla. Varias circunstancias se lo impiden; una de ellas es la llegada a la casa de un negro, antiguo esclavo de la hacienda, que, ya nonagenario, regresa para morir en lo que para él fué siempre su verdadero hogar. El viejo negro, que trae a Madeleine Carroll toda una evocación de sus antepasados, detiene, sin saberlo, la venta de la casa.

Hay, además, un vecino que la conoció en su niñez, que con su ejemplo de hombre apegado al campo y a la belleza de Virginia hace nacer en ella el amor a la tierra y... al hombre mismo, que no es otro que Fred Mac Murray, actor preferido por todos los públicos por su sencillez y su hombría.

Virginia presenta, además, las dos grandes revelaciones de la «Paramount»: el nuevo galán Stirling Hayden y la diminuta actriz de cinco años Carolyn Lee, quien realiza una actuación deliciosa e inolvidable.

Stirling Hayden, alto, rubio, venemente, ha hecho su debut artístico en *Virginia* con éxito arrollador, encarnando a un joven frívolo neoyorkino inmensamente rico, en pugna con Fred Mac Murray por el amor de Madeleine Carroll.

No dudamos que con el estreno de *Virginia* nuestro primer coliseo registrará unos llenos realmente extraordinarios.

Por si fuera poco el interés de *Virginia*, será proyectado en estas funciones el número de *Imágenes* exclusivamente dedicado a la grandiosa corrida de toros que como despedida dió el famosísimo diestro español «Manoleta» en la gran plaza de Méjico.

Componen, además, el programa de mañana, los siguientes asuntos cortos:

A través de España. — Panorámica. *Cúbrase Vd.* Documental. *El Caballo en el Ejército*. — De la serie «El Caballo en España». *Garabatos*. — Dibujos animados. *Y el No-Do* n.º 172 A.

En la función del próximo jueves será proyectada la película *Las mil y una noches*. Son muchos los espectadores que han esperado con impaciencia al reestreno de esta maravillosa cinta, joya del tecnicolor y revelación de la esplendorosa belleza de su heroína, María Montez, la exquisita Schezzade.

En *Las mil y una noches* se enlazan con inteligente armonía la acción y la poesía con la prodigiosa técnica americana, que convirtió en realidad sugestiva las inefables y nunca olvidadas páginas del libro que ha sido deleite de tantas generaciones.

Junto a María Montez aparecen en *Las mil y una noches* el galán John Hall y el popular Sabú.

Como complemento se proyectará la divertida película *Qué par de locos*, en la que reaparecen los célebres cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy.

Toman parte de este film Sheila Ryan, nuevo rostro en la pantalla, y Danie, el mago, con los más fantásticos trucos de la magia. Todo ello al servicio de un asunto hilarante, que hará las delicias del público.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 17 de Julio de 1946

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casanovas, y a la misma asistieron los señores señores Arbona, Bonni, Alcover, Castañer, Aguiló, Deyá, Colom y Garau.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Comunicación de agradecimiento

Se enteró la Corporación de una comunicación remitida por el Excmo. señor Comandante General de la Base Naval de Baleares, agradeciendo en nombre de la Marina de Guerra y en el suyo propio las muestras de sentimiento y pesar recibidos del Ayuntamiento con motivo del desgraciado accidente que originó la pérdida del submarino «C 4», el acuerdo adoptado haciendo constar en acta el profundo sentir de la Corporación, así como las muestras de patriotismo y amor a la Marina puestas de manifiesto al tener lugar las solemnes honras fúnebres patrocinadas por el Ayuntamiento.

Permisos para obras particulares

Vistos los informes favorables emitidos por los respectivos señores Ingenieros a las correspondientes instancias, se acordó, de conformidad con los mismos, conceder permiso a D. Damián Llabrés Esteve, como encargado de D. Miguel Ferrer, para realizar varias obras en la casa n.º 62 de la calle de Isabel II, y a D. Juan Arbona Colom, en representación de su esposa doña Isabel M.ª Pastor, para unas obras en una finca de su propiedad lindante con la carretera de Palma a Sóller por Valldemosa y Deyá.

Se interesan los planos de unas obras

Vista una instancia presentada por don Guillermo Morell March, como encargado de D. Sebastián Alcover Colom, mediante la que solicita permiso para realizar diversas obras en la casa n.º 72 de la calle de San Jaime, la Corporación acordó manifestar al solicitante que debe acompañar los correspondientes planos y demás documentos consiguientes.

(Antes de darse cuenta de la anterior instancia salió del Salón de sesiones el gestor Sr. Alcover, quien en este momento volvió a entrar y a ocupar su sillón.)

A informe del Capataz de obras

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras unas instancias promovidas por D.ª Catalina Marqués Pons y D.ª Bárbara Bauzá Mayol, solicitando sean dadas de baja unas casas de su propiedad del Padrón de arbitrios, por el concepto de rodaje sobre aceras.

Solicitando la venta de unas verjas

Vista una instancia presentada por don José Arbona Serra, mediante la que solicita

la venta de dos verjas de madera que existían en las entradas de los refugios construidos en la plaza de Antonio Maura, que han sido derribadas, se acordó denegar dicha petición por cuanto dichas verjas son de utilidad al Ayuntamiento.

A efectos de reclamación

Se resolvió someter a información pública, a efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, una petición formulada mediante instancia por D. Antonio Arbona Rullán, solicitando permiso para instalar un molino y motor en la almazara de su propiedad, sita en la calle de la Vuelta Piquera.

Bajas de arbitrios municipales

Vistos los informes emitido por el Capataz de la brigada municipal de obras a las respectivas instancias, se acordó dar de baja del Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos, a varios vecinos.

Traspaso derecho a perpetuar una sepultura

Enterada la Corporación de la correspondiente instancia suscrita por los interesados y vista una información testifical practicada se acordó traspasar a favor de D. Antonio y D.ª Francisca Oliver Frontera, el derecho a perpetuar la sepultura n.º 22 del Cementerio católico de esta ciudad.

Inscripción vecinos en el padrón de pobres

Vistos los respectivos expedientes, se acordó inscribir en el padrón de pobres del Ayuntamiento a los vecinos de esta ciudad Pascual Martínez Hernández y José Climent Bretons y entregarles las correspondientes cédulas.

Aprobación del Padrón de arbitrios

Se acordó aprobar definitivamente el Padrón general de arbitrios municipales correspondiente al año actual y proceder al cobro de los referidos arbitrios.

Inventario bienes municipales

Dióse cuenta por Intervención de la formación y rectificación del Inventario de los bienes del Municipio y se acordó aprobarlo.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Lista de donantes

para la reparación de los desperfectos causados en la Parroquia arciprestal por el ciclón del día 18 Agosto de 1946

	Pesetas
Suma anterior.	85.300
D. José Miró Pastor	100
» Antonio Pons Oliver	100
» Jaime Mayol Trias	200
» Pedro Frontera Pizá	200
» Juan Frontera Pizá	300
Srto. Miguel Angel Lladó Bernat	100
D. Matías Colom Lladó	500
» Bartolomé Arbona Vicens	500
» Lorenzo Magraner	100
» Guillermo Mayol Muntaner	100
Hermanas B.	50
Sres. Facundo, Juan y Ricardo Rullán Soler	100
D. Luis Colom Canals	500
Hnas. D.ª María y D.ª Rosa Canals Pastor	100
D. Ramón Arbona	1.000
D.ª María Vicens, Vda. de Arbona	100
Un devoto	500
Dos sollerenses	100
D. Miguel Balaguer	25
» Gabriel Batle Arrom	25
» Bartolomé Oliver Vives	25
» Francisco Marroig Oliver	25
» Bartolomé Trias Pons	25
» Miguel Bennasar Frontera	25
» Pedro Mayol Pastor	25
» Antonio Valls Valls	25
D.ª Margarita Bibiloni	25
D. Juan Arbona Arbona	25
» Miguel Morell Bernat	25
Ferrocarril de Sóller	1.000
Una familia cristiana	2.500
D. José Ripoll Arbona	500
Banco Hispano Americano	250
Suma.	94.475

(Seguirá)

INSECTICIDAS

DDT

Ferretería La Mallorquina

MIGUEL BAUZÁ MORELL

ABOGADO

PALMA
CALLE DEL MORAL, 16
(JUNTO PLAZA CUADRADO) TEL. 5058

SÓLLER
OBISPO COLOM, 52
TEL. 90

ESTARÁ EN SOLLER MAÑANA, DOMINGO, DIA 29 DE SEPTIEMBRE

EXPORTACIÓN AL INTERIOR Y AL EXTRANJERO
de naranjas selectas de ALCIRA

ALCOVER Y C.^A

10-16, Santa Lucía, 10-16

ALCIRA
(VALENCIA)

Dirección telegráfica: AGRUMA -- ALCIRA

Teléfono 316

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Resultados del domingo

II División: Betis 6, Mallorca 0.
III División: Malvarrosa 1, Atlético-Baleares 3; Saguntino 2, Constancia 2.
Amistoso de copa: Sóller 4 Trópico 1.
Esta tarde en Palma juegan At. Baleares-Saguntino. Mañana, en Inca, Constancia-Carcagente. En Es Fortí, Mallorca-Santander.

El domingo pasado los tres equipos isleños de categoría nacional actuaron en campo contrario. Y de todos ellos el único que regresó sin puntuar—y si sólo fuera esto—fué el Mallorca. Las ilusiones de sus hinchas en cuanto al rápido ascenso a primera división, creemos habrán disminuido considerablemente.

Gestiones para un interesantísimo amistoso «Sóller» - «Saguntino», a celebrar mañana en el campo d' En Mayol

La circunstancia de que el partido del Saguntino en Son Canals se juega esta tarde quedando pues disponible este equipo valenciano de III División para la tarde del domingo, ha inducido a la Directiva del C. D. Sóller a iniciar gestiones para que el Saguntino venga mañana a jugar un amistoso en el campo d' En Mayol.

Estas gestiones se concretarán en Palma hoy mismo, en conversación directa entre directivos de ambos clubs.

Sería muy interesante que pudiera celebrarse este amistoso, que nos daría una idea acerca de la potencia media de los equipos peninsulares de III división, en relación con la valía de nuestro Sóller y demás equipos mallorquines de primera regional.

Debido al atraso de la hora el partido empezará a las 4'45 de la tarde.

Torneo «Fomento Cantera Local»

Conforme habíamos dado cuenta ya, venido en el primer encuentro el equipo del Mercurio al Saturno por la mínima diferencia de 2-1. Tal vez el resultado más lógico hubiera sido un empate habida cuenta la igualdad existente hasta muy avanzada la segunda mitad y que muy bien hubiera podido persistir de marcar J. Ramón el penalty con que había sido castigado el equipo mercuriense.

De todas formas no hemos de restarle a éste mérito alguno de los que con tan buena voluntad puso a contribución para hacerse con una victoria que hasta el final anduvo indecisa, como igualmente es de felicitar al equipo contrincante, puesto que en esta su primera actuación tuvo que presentarse a la lucha con sus filas bastante mermadas por falta de Palou y Deyá y con sólo diez jugadores.

Las alineaciones fueron: Mercurio: Morell - Vives, Celiá - Casasnovas, Bernat, Coll - Rosselló, Seguí, Mateu, Forteza, Joy.
Saturno: Colom - Far, Piña - Ferrer, Rullán, Casellas - Horrach, Lladó, Timoner, J. Ramón.

En el segundo partido enfrentáronse los equipos Saturno y Neptuno, venciendo el primero también por la escasa diferencia de 1 a 0, lo que demuestra la igualdad existente entre las tres selecciones.

Fué esta vez el Neptuno quien por au-

encia de algún titular presentaba más en débil formación, lo que se tradujo en un mayor trabajo para Aguiló, quien tuvo que multiplicarse para defender su marco durante el mayor dominio que se ejerció sobre él y que en una feliz intervención de Palou fué batido mediante el único gol que se dió por válido. Otros tantos fueron anulados por fuera de juego.

Las alineaciones fueron esta vez: Saturno: Colom - Piña, Far Lladó, Rullán, Deyá - Durán, Lladó J., Palou, Ramón, Casellas.
Neptuno: Aguiló - Calafell, Joy - Cifre, Pizá, Girbent - Urriols, Mancheño, Nadal, Magraner, Valls.

Mañana a las 9'30 tendrá lugar el tercer partido correspondiente a este Torneo en el que contendrán los equipos Mercurio-Neptuno.

La clasificación actual es como sigue:

	J	G	P	E	F	C	Puntos
Mercurio	1	1	-	-	3	2	2
Saturno	2	1	1	-	3	3	2
Neptuno	1	-	1	-	0	1	0

El «Sóller» se adjudica la Copa al vencer nuevamente al «Trópico» en partido de revancha. Efectiva actuación del medio centro Arnau

Sóller, 4 Trópico, 1

Interesante de verdad, como a su solo anuncio prometía serlo, resultó este partido de revancha que venimos de señalar y la expectación suscitada para presenciarlo no era ciertamente infundada para quienes habían podido apreciar ya en la primera edición de esta duplicada contienda el enorme interés existente en las filas del equipo visitante al igual que en el numeroso grupo de aficionados de acompañamiento, por hacerse con una victoria a costa de nuestro conjunto representativo.

Por ello, si tesón y deseos los hubo en crecidas dosis, tanto en el terreno de juego como en las gradas en el domingo iniciatorio de las «hostilidades», en mayor cuantía se aportaron—si aumentado podía ser todavía el interés existente—en el partido de dequite.

Para mayor emoción y tal vez para someter a prueba el temperamento de nuestros once representantes, quiso el azar que fuera precisamente el Trópico quien iniciara el marcador tras una meritoria jugada de su diminuto centro delantero lo que había de provocar el delirio en el ánimo de sus simpatizantes.

Poco había de durar empero esta desventajada situación para las huestes sollerenses, quienes magistralmente dirigidas y apoyadas en sus avances por el científico juego del medio centro Arnau (hermano del conocido Antolín) no tardaron en igualar la partida por mediación del oportuno goal de Bravo, siendo este mismo jugador quien cuidaría de aumentarla con un potente tiro esquinadísimo contra el que nada pudo hacer el terceto defensivo adversario.

En la segunda parte, fué Fernández, siempre oportuno, arremetedor y peligroso en el área de los «trompazos» el autor de los dos tantos restantes que consolidaban la victoria local.

Hecho este breve resumen del partido, que la premura de tiempo no nos permite ofrecer en más detalle, cabe destacar cual se merece la acertadísima actuación del nuevo medio centro Arnau, al que nos hemos referido en anteriores líneas. Jugador hecho y derecho, impuso de tal forma a



SASTRERÍA. Siempre disponemos de un gran surtido de géneros para trajes, desde los precios más económicos hasta las clases más selectas. Lo mismo en AMERICANAS, ABRIGOS y GABARDINAS.

CAMISERÍA. Esta Sección no se reduce solamente a la confección de camisas, sino que comprende toda clase de prendas interiores para caballero y niño.

MODISTERÍA. Continúan llegando los géneros para ABRIGOS y VESTIDOS de Señora. Los clientes que han visto los primeros trabajos realizados en esta Sección, recientemente inaugurada, comparten la opinión de que pronto alcanzaremos en este ramo la misma fama y popularidad obtenida en la Sastrería.

PLANCHADO. Por un precio económico plancharemos sus prendas, pudiendo tener su vestuario siempre presentable. Complimentaremos con la máxima rapidez cuantos encargos nos confíen en esta Sección.

todo el equipo una norma de conducta y juego que a decir verdad—y este es el mejor elogio que podemos hacerle—no tuvieron un solo fallo en el curso de los noventa minutos de juego.

Conociamosle de pasadas temporadas con los equipos Atlético, Mallorca y España, pero nunca tan acertado como en la tarde del domingo.

Procede actualmente del Tarrasa, y su ficha con el C. D. Sóller, obtenida ya en la noche del domingo, será a no dudarse de no poco provecho para el Club.

Poco, muy poco nos convence, sin embargo, el escasísimo rendimiento que a la línea delantera local prestan los que hasta ahora hemos visto actuar en el puesto de interior. Si a Bertolín hemos de concederle el beneplácito de ser indulgentes atendiendo a que el pasado domingo saltó al campo a que el pasado domingo saltó al campo con un tobillo hinchado que mermaba grandemente sus facultades, no igual podemos decir de su compañero Cerdá P. Este pundonoroso jugador, sumergido que está actualmente en un temor que por demás comprendemos, habida cuenta de las dos fracturas de brazo sufridas, no rinde ni por «aproximación»—y esto nos lo callábamos en espera de una actuación convincente por su parte que no llega a producirse—lo que en ansias de balón y codicia requiere un terceto integrado por Bravo, Fernández y Calvo.

El pasado domingo haciendo «de tripas, corazón» y «echando la casa por la ventana» en un alarde de voluntad que le reconocemos, no pudo llegar a convencernos.

A Calvo hemos de perdonarle el letargo en que estuvo sumido durante casi toda la tarde porque nos consta que el levantarse a mediodía del domingo tras una enfermedad de dos o tres días no es aliciente nada propicio para contener en un partido de Copa.

Los demás distinguieron cada cual en sus puestos y sobre todo Vázquez, cuya colocación fué muy elogiada.

El Trópico, por su parte, jugó tanto y tan bien como ocho días antes lo hiciera, cabiendo empero destacar nuevamente la acertada actuación de su defensa derecha, un muchacho que por su edad constituye una auténtica promesa.

Y nada más. Sólo nos resta decir que la actuación del árbitro Sr. Comas fué, por lo acertada, «unánimemente» aceptada y de satisfacción para los dos bandos.

La formación del Sóller estaba integrada por: Bujosa, Vázquez, Porcel, Alcaraz, Arnau, Cerdá A., Calvo, Cerdá P., Fernández, Bertolín y Bravo.

CICLISMO

LA VUELTA CICLISTA A MALLORCA Sóller privada de su final de etapa

Encabeza hoy nuestra crónica un título que jamás deseamos y nunca sospechamos tener que mencionar. Ello nos obliga a aclarar unas causas que, si cabe, abarcan ciertos derechos de fundamento, pero la resolución adoptada comprende mucho más.

Analizando por un lado las listas de aportaciones y donativos que dicen elocuentemente de los esfuerzos de la Comisión local y consultando luego las tablas aritméticas por otro, conveníase que el final de etapa de Sóller solamente podía realizarse tal como habíase previsto y concretado en un principio. El grado o categoría con que se había querido distinguir a nuestra ciudad deportivamente fructificaba con aquella otra realidad, con la que debía habérsela conceptualizado primeramente. A pesar de to-

do se obtuvo lo apetecido, se consiguió, tomando por base los acuerdos tomados y propuestas convenidas, que se encauzaran los afanes de una escasa afición, presintiendo ya un resultado prometedor del éxito que se deseaba.

Profundizando ahora el motivo de esa alteración tan lamentable, cabe consignar que el fundamento de la causa ha sido la variación del horario que habíase convenido a nuestra etapa y que al final base visto modificado de tal forma que, aunque sea con miras convenientes a la Carrera misma, no deja de determinar unos efectos tan deplorables como sentidos. Por ello y ante la evidencia de un seguro fracaso económico (pues tal variante sólo conducía a ello) la Comisión local muy acertadamente declinó su cometido, conviniendo con la Empresa Organizadora la anulación de nuestra etapa, no permitiendo de esta manera unos perjuicios que tendrían que lamentarse después y con cuya finalidad, si bien se beneficiaba la Organización General, perdía nuestro espectáculo tanto por el circuito a efectuarse sin puntuación en la Vuelta como por las dificultades económicas que ello suponía.

Siendo así tendremos que conformarnos con presenciar el paso de los Tarchini, Weillemann, Gual, Capó y otros que diariamente desfilan por el recorrido de la Carrera en plan de entrenamiento, indicando su presencia en nuestras calles el interés con que se aguarda tan importante prueba.

En cuanto a las recaudaciones obtenidas para el final de etapa en Sóller, la Comisión local ha decidido anunciar en los cafés y bares la devolución de las mismas señalando un plazo, al final del cual, la cantidad que pueda resultar se distribuirá entre los Institutos benéficos locales: la «Cruz Roja» y el Hospicio.

Hasta otro año, pues, que los inconvenientes insospechados y anomalías surgidas a última hora no puedan volver a ser causa de que se nos prive de un suceso deportivo en el que ya habíamos consentido. C.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 14.—Martín Segura Franco, hijo de Francisco y Antonia.

Día 14.—Clemente Garau Martí, hijo de Clemente y Margarita.

Día 22.—Francisco Murillo Reyes, hijo de José y Teresa.

Día 23.—María Vivas Pierre, hija de Andrés y María Luisa.

Día 23.—María Delfina Torrens Artal, hija de Martín y Delfina.

MATRIMONIOS

Día 25.—Antonio López Ruíz con María López Maistera, solteros.

DEFUNCIONES

Día 16.—Jaime Pons Vicens, de 71 años, casado, calle de la Marina.

Día 16.—Juan Bauzá Mayol, de 50 años, soltero, calle del Capitán Angelats, n.º 4.

Día 17.—Juan Salvá Crespi, de 43 años, casado, calle de San Jaime, n.º 26.

Día 21.—Juan Vidal Vicens, de 75 años, casado, calle de Santa Catalina, n.º 28.

Día 25.—Magdalena Morell Castañer, de 70 años, viuda, calle de José Antonio, número 37.

SE OFRECE

para alquilar un piso (entresuelo) planta baja situado en la huerta, cerca de la parada del tranvía.

Para informes en esta Administración anuncio n.º 278.